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DIGItE AQUI O TÍTULO
Digite aqui o seu nome[footnoteRef:1]* [1: *	Nome completo. Titulação. Breve currículo. Endereço eletrônico.] 

Digite aqui o nome do(a) orientador(a)[footnoteRef:2]** [2: **	Nome completo. Titulação. Breve currículo. Endereço eletrônico.] 



RESUMO

Digite aqui o resumo. De acordo com a ABNT NBR 6028, “O resumo deve ressaltar o objetivo, o método, os resultados e as conclusões do documento.[...] resumo deve ser composto de uma sequência de frases concisas, afirmativas e não de enumeração de tópicos.Recomenda-se o uso de parágrafo único.A primeira frase deve ser significativa, explicando o tema principal do documento. A seguir, deve-se indicar ainformação sobre a categoria do tratamento (memória, estudo de caso, análise da situação etc.).Deve-se usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular.” O resumo deve ter de 100 a 250 palavras. Usar o contador do editor de texto.

Palavras-chave:Palavra 1. Palavra 2. Palavra 3.

1 INTRODUÇÃO
Precisa ter: apresentação do tema, problematização e objetivo geral, descrição da metodologia e justificativa. Máximo de 1 e ½  página.
2 FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA
Descrição do referencial teórico detalhado com subtópicos. (Utilizar o título 3 da folha de estilos). Para citações diretas longas, utilizar o estilo “citação” e para parágrafos normais, utilizar o estilo “parágrafo”, todos disponíveis no menu. Os títulos neste modelo são técnicos para auxiliar você a identificar o tipo de conteúdo para cada parte do texto que você irá utilizar. Posteriormente, para o artigo final ficar harmonioso com o tema, você pode utilizar títulos mais adequados. Este tópico deve ficar entre 3 a 4 páginas.
3 APRESENTAÇÃO DE DADOS
Digite aqui a apresentação de dados. Se necessário, pode dividir em subtópicos utilizando o estilo “título 3”. Este tópico deve ficar entre 3 a 4 páginas.
4 DISCUSSÃO E ANÁLISE DE DADOS
Digite aqui a discussão e a análise de dados. Se necessário, pode dividir em subtópicos utilizando o estilo “título 3”. Este tópico deve ficar entre 3 a 4 páginas.
5 CONSIDERAÇÕES FINAIS
Digite aqui as considerações finais. Máximo de 1 e ½  página.

DIGITE O TÍTULO EM INGLÊS
ABSTRACT

Digite aqui o resumo em inglês. Tradução especializada. Não usar Google translate. O abstract será realizado pelo setor responsável da Faculdades EST após a apresentação oral para a entrega definitiva..

Keywords: Word 1. Word 2. Word 3.

REFERÊNCIAS
Digite aqui as referências de acordo com a ABNT 6023, em ordem alfabética
Demais informações sobre a formatação estão no Manual de Normas para Trabalhos Científicos da EST, em http://est.edu.br/espacoacademico/.
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